

习近平同南非总统祖马举行会谈时强调 中方愿建设性参与 非洲和平与安全事务

据新华社比勒陀利亚3月25日电 国家主席习近平25日抵达比勒陀利亚,开始对南非进行国事访问,并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。

习近平在机场发表书面讲话表示,中国和南非同为有重要影响的发展中大国,同为最具发展活力的新兴市场国家。巩固和发展中南关系,不仅造福两国人民,也有利于促进发展中国家团结合作和世界和平与发展。相信在双方共同努力下,这次访问一定能够取得成功,为中南全面战略合作伙伴关系发展注入新的强劲动力。

习近平指出,金砖国家领导人会晤首次在非洲大陆举行,在此期间还将举办首次金砖国家同非洲领导人对话会,意义重大。我期待着同其他金砖国家领导人和非洲领导人共商合作大计,将发展中国家团结合作提高到新的水平。

金砖国家领导人第五次会晤于26日至27日在德班举行,主题为“金砖国家与非洲:致力于发展、一体化和工业化的伙伴关系”。习近平将与与会领导人就加强金砖国家伙伴关系、深化金砖国家与非洲合作,以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

访问南非并出席金砖国家领导人会晤后,习近平还将对刚果共和国进行国事访问。

据新华社比勒陀利亚3月26日电(记者 于大波 钱彤 李斌)国家主席习近平26日在比勒陀利亚同南非总统祖马举行会谈。两国元首从促进中非关系发展和推动发展中国家团结合作的战略高度,深入探讨发展中南关系,达成重要共识。

习近平表示,中南同为重要发展中国家,有着相似的历史、相连的命运、相依的未来,两国关系越来越具有战略意义和全球影响。中方愿同南非一道,共同谱写友好合作新篇章,将中南关系打造成中非新型战略合作伙伴关系和发展中大国团结合作的典范。

习近平指出,中南要深化互信,保持高层及党际交往,交流互鉴治国理政经验,在涉及对方核心和重大利益问题上继续相互理解和支持,加强在国际和地区事务中战略协作,维护好两国和广大发展中国家共同利益。

习近平强调,中方愿本着互利共赢原则推进两国合作。中方将鼓励和支持中资企业和金融机构在基础设施建设、矿业、能源、汽车等南方优先发展领域开展投融资合作。双方要引导和扶持两国企业开展重大合作项目。

习近平表示,双方要放眼未来,加强人员交流,共同搞好2014年和2015年互

办“国家年”活动。中方将在南非设立中国文化中心,推动高校合作办学,培养更多中非友好接班人。

习近平表示,中方一贯视非洲为“希望的大陆”。中方支持南方致力于非洲国家联合自强、自主解决非洲问题的努力。南非是中非合作论坛非方共同主席国。中方愿同南方加强在非洲事务中合作,支持中非合作论坛“非洲发展新伙伴计划”开展合作,促进非洲基础设施和一体化建设,建设性参与非洲和平与安全事务,为实现非洲持久和平与发展做出贡献。

习近平指出,中国支持南非办好金砖

国家领导人第五次会晤以及金砖国家同非洲国家领导人对话会,愿同南方一道,加强金砖国家合作,推动金砖国家加强对非合作。

会谈后,两国元首共同出席了双方经贸、金融投资、能矿、文化教育、基础设施建设等领域多项合作文件签字仪式。

会谈开始前,祖马为习近平举行了隆重欢迎仪式。

据新华社达累斯萨拉姆3月25日电 正在坦桑尼亚进行国事访问的国家主席习近平25日专程来到援坦中国专家公墓,缅怀为中坦、中非友好事业献出宝贵生命的烈士们。

背景资料

南非共和国

南非共和国位于非洲大陆最南端,面积约为122万平方公里,是世界上唯一同时拥有三个首都的国家:比勒陀利亚为行政首都,开普敦为立法首都,布隆方丹为司法首都。其人口约为5177万,主要由黑人、白人、有色人和亚裔四大种族构成。

南非属于中等收入的发展中国家,也是非洲经济最发达的国家。南非是

世界五大矿产国之一,深井采矿等技术居世界领先地位。南非的电力工业较发达,拥有世界上最大的干冷发电站。

中国和南非于1998年1月1日建交。目前,南非是中国在非洲的最大贸易伙伴,中国是南非最大贸易伙伴国。2012年双边贸易额为599亿美元,同比增长31.8%。

(据新华社北京3月26日电)

自2013年3月27日零时起

小幅下调

汽柴油价格今起小幅下调

90号汽油平均每升降0.23元

汽柴油价格



90号汽油
零售价格
(全国平均)

降低
0.23元/升



0号柴油
零售价格
(全国平均)

降低
0.26元/升

新华社北京3月26日电(记者 江国成 安裕)国家发展和改革委员会26日宣布,自27日零时起,汽柴油零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.23元和0.26元。

据发展改革委介绍,2月25日国内成品油价格调整以来,国际市场原油价格震荡下行。

3月中旬,美国西德克萨斯轻质原油(WTI)和英国北海布伦特(Brent)原油期货价格分别跌至每桶95美元和110美元。截至3月26日,挂靠国际市场三种原油连续22个工作日移动平均价格下跌超过4%,按机制规定,相应下调国内成品油价格。

发展改革委要求经营者根据市场供求情况,按照国家规定的价格,自主制定实际销售价格,可以适当下浮油价。

新疆出台异地高考方案

2014年起分三步实施

据新华社乌鲁木齐3月26日电(记者 阿依努尔)新疆发布最新异地高考方案:将以2014年、2016年、2017年3个时间节点,分步骤分层次解决外来务工人员随迁子女在新疆高考的问题。

据新疆维吾尔自治区教育厅介绍,方案分三步实施:从2014年起,报名参

加高考的非新疆籍务工人员随迁子女须有小学、初中、普通高中12年完整学籍,其父母在新疆具有连续12年以上(含12年)合法稳定职业和居住证,并在新疆有1年以上社保交费记录及纳税证明,可报名参加高考,允许报考区内内外本专科院校。

自2016年起,具有合法稳定职业、连续5年以上持有新疆居住证,并按国家规定在新疆缴纳2年以上社保、有纳税证明的进城务工人员,其随迁子女具有初中二、三年级及3年完整高中学籍的,可报名参加高考,并与新疆籍考生同等条件录取。

自2017年起,非新疆户籍来疆务工人员随迁子女,须在初中及普通高中阶段连续就读6年,并有6年完整学籍,其父母在新疆有5年以上合法稳定职业和居住证,并在疆缴纳2年以上社保、有纳税证明的,允许报考区内内外本专科院校。

李克强在国务院第一次廉政工作会议上强调

“三公”经费公开 要让老百姓看得懂

据新华社北京3月26日电 26日上午,国务院召开第一次廉政工作会议,中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他强调,要全面贯彻落实党的十八大精神和中央关于反腐倡廉建设的决策部署,贯彻落实习近平总书记在中央纪委二次全会上的讲话精神,转变政府职能,依法规范权力运行,着力建设廉洁政府。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽,国务院副总理刘延东、汪洋、马凯,国务委员万全、郭声琨、王勇出席会议。国务委员杨晶主持会议。

中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,中共中央书记处书记赵洪祝应邀出席会议。

李克强指出,新一届政府要完成好持续发展经济、不断改善民生、促进社会公正三大重点任务,必须着力建设创新政府、廉洁政府、法治政府,其中建设廉洁政府十分关键。要坚定不移地把反腐倡廉推向深入,坚持有贪必肃、有腐必反,用制度管权、管事、管人,给权力涂上防腐剂,戴上“紧箍咒”,真正形成不能贪、不敢贪的反腐机制。

李克强从六个方面对今年政府反腐倡廉工作提出了要求:

一是简政放权。抓紧推进职能转变,下决心把该放的权力放下去,这是反腐倡廉“釜底抽薪”之策,也有利于激发社会活力和创造力,释放制度红利。不能干了市场的活儿,弱化甚至失了政府的责。

二是管住权力。防止腐败的利器之一是深化改革,特别要加快推进公共资源交易市场改革,同时以完善的规则和严格的法律制度,来约束和规范权力运行和政府行为。

三是管好钱财。筑牢预算约束力的防线。把政府所有收入和支出都纳入预算,逐步做到所有政府开支都要事先编制预算,让人民能有效进行监督。

四是政务公开。让权力公开透明,也是最有效的防腐剂。要及时主动公开涉及群众切身利益的环境污染、食品药品安全、安全生产等信息,向人民群众说真话、交实底。深化细化预算决算公开和“三公”经费公开,从今年开始,要逐步实现县级以上政府公务接待经费公开。公开的形式要通俗,要让老百姓看得懂,可以有效地监督政府。

五是勤俭从政。今年要把把节俭治奢、倡勤治懒作为转变政风的工作重点。本届政府任期内,要坚决落实国务院向社会承诺的“约法三章”。严格公务用车、机关办公室使用标准等,推进公务用车服务市场化。在公务接待方面,政府和国有企业都要有严格规定,能俭则俭。切实减少会议和文件。

六是依法促廉。让权力在法治的轨道上运行。

刘慧任宁夏回族自治区代理主席

新华社银川3月26日电 宁夏回族自治区第十一届人民代表大会常务委员会第二次会议3月26日决定,接受张毅辞去宁夏回族自治区第十一届人民代表大会常务委员会委员会主任职务的请求,接受王正伟辞去宁夏回族自治区主席职务的请求,任命刘慧为宁夏回族自治区代理主席。

外交部:

中方对越南渔船 采取的行动必要正当

新华社北京3月26日电(记者 许栋诚 侯丽军)外交部发言人洪磊26日在例行记者会上表示,越南渔船进入中国西沙海域进行非法作业,中方采取的行动是必要的、正当的。

有记者问,据报道,25日,越南外交部发言人称,1艘中国船只20日向在西沙群岛附近争议海域捕鱼的1艘越南渔船开枪射击。越方就此向中方表示强烈抗议,敦促中方进行调查,严肃处理,并向越渔民做出赔偿。中方对此作何反应?

洪磊表示,西沙群岛是中国领土,不存在任何争议。越南渔船进入中国西沙海域进行非法作业,中方采取的行动是必要的、正当的,据向有关方面核实,当时并没有造成越南渔船任何损伤。

“中方敦促越方采取有效措施,加强对本国渔民的教育和管理,停止有关非法活动。”洪磊说。

朝宣布野战炮兵集团 进入“战斗工作状态”

据新华社平壤3月26日电(记者 张利 曾涛)朝鲜人民军最高司令部26日发表声明宣布,朝鲜包括战略导弹部队和远程火炮部队的野战炮兵集团进入“战斗工作状态”,其打击目标包括美国、韩国及周边地区“所有敌人目标”。

据朝中社报道,声明说,美军B-52战略轰炸机编队25日进入韩国并针对朝鲜纵深目标进行模拟实战核打击演习。韩国当局还将“天安”号事件和延坪岛炮击事件的责任转嫁给朝鲜。美韩等国的反朝行为已经发展到具体行动阶段。鉴于此,朝鲜人民军最高司令部决定,从此刻开始,朝鲜包括战略导弹部队和远程火炮部队的野战炮兵集团进入“战斗工作状态”,其打击目标包括美国本土、夏威夷、关岛等太平洋军事作战区内美军基地,韩国及其周边地区的“所有敌人目标”。

中国选手夺得“汉帛奖”金奖

3月25日,模特在大赛上展示参赛作品。

3月25日,“汉帛奖”第21届中国国际青年设计师时装周作品大赛决赛在北京中国国际时装周上演。在来自25个国家和地区的参赛选手中,北京参赛选手王智娴获得金奖。

新华社记者 陈建力 摄

